Legyen az adott haromszog ABC, amelyben AB az atfogo, oldalai szokisosan a, b, c¢. Minden beirt négyzetbdl
két csicsnak rajta kell lennie a haromszog valamelyik oldalan. Ha ezeket a C'A befogén keressiik, akkor az egyik C
lesz, kiillénben nem lenne négyzetcsics a C'B-n, pedig AB-n ekkor csak egy csucs lehet. Jeloljiik ezt a beirt négyzetet
CDEF-fel, D van a CA-n, ennélfogva I’ a C'B-n.
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A négyzet ilyen beirdsaban a C'E atlo felezi az AC'B derékszoget, ezért

BE:EA=CB:CA=a:b

és
BE:(BE+FEA)=BE:c=a:(a+b),
ac

innen BE = .

] a+b

Igy a BEF és BAC haromszogek hasonlosagabol a négyzet oldala

FE="pp— 2
c a+b

Ha az AB atfogon kivanunk két négyzetcsiicsot — legyenek ezek H és I —, ezeket a CC’ magassag szétvéalasztja,
hiszen a HI-vel parhuzamos GJ négyzetoldal végpontjai nem lehetnek ugyanazon a befogén. Legyenek H és G a
CC'-nek A-t tartalmazo oldalan, és legyen IJ = TH = y.

A harom részre darabolt atfogd szélsé darabjai, hasonld haromszogek felhasznalasaval

b
BI=Zy,  AH=-y,
b a

és hozzajuk véve I H-t, a haromszog AB atfogojat kapjuk, amibol
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A G cstcs az a/b aranynak minden értéke mellett a C'D szakaszon van, mert
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hasonléan J a C'F szakasz pontja. Masrészt I mindig a BE szakaszon és H az AE-n van, mert

BI  a(a+b) <1 & AH  bla+0)
BE a2+ ab+ b? AE  a?+ab+ b2

Ezek szerint a két négyzet kozos része az ELJGM 06tszog, ahol L az EF, 1.J szakaszpar, M pedig az ED, HG par
kozos pontja: masodik négyzetiinkbdl el kell hagynunk az EIL és az EH M haromszoget.



Ezek befogdi az elgbbi részeredmények felhasznalasaval

ab’c b
EI = BE — BI = _ .
(@tb)a+ab+b) atb
a a
IL=2Er= :
b atd b

tovabba hasonl6 szamitas eredményeként HE = IL és HM = IE.
Ezek alapjan a keresett teriilet
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Megjegyzés. Ha a befogok helyett az atfogot és az egyik hegyessziget tekintjiik adottnak, akkor a két négyzet kozos

részének tertlete

2 sin? 2« C

2 (1+sin 20)(2 + sin 2a) = 12°

2

A felss korlatot o = 45° mellett éri el a teriilet, és ekkor 1/3 része az eredeti haromszog teriiletének.



